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សម្ភា រៈគាំទ្រទ្រួសារ 

ចាំណោរបួក និងដក 

ក្ន ុងឈេឈរៀនឈនោះ សិសសនឹងឈ ោះស្រាយស្របឈេទឆំឈោទ ថ្មីៗស្ររឹេឆំនួន 10។ 
េួក្ឈេនឹងអេិេឌ្ឍការយល់ដឹងននអរថន័យរបស់សញ្ញា ឈសម ើ និងភ្ជា ប់ឆំឈោទឈៅនឹងសេីការ។ 

ផ្នែក A: ចាំណោរននការបួកបផ្នែម/ដកណចញ 

ក្ន ុងផ្នែក្ឈនោះ សិសសនឹងរំលឹក្េីស្របឈេទឆំឈោទផ្ដល ធ្លា ប់ជួបេីេុន។ 

សិសសនឹងអនុេរតជាេួយសេីការជាឈលើក្ដំបូង។ េួក្ឈេនឹងសរឈសរសេីការដូឆជា 2 + 7 = 9  
និងឈរៀន 
េីការេូរស្របអប់ជុំេញិឆឈេា ើយននសំនួរឈៅក្ន ុងឆំឈោទ។ សិសសនឹងអនុេរតលំហារ់ផ្ដលេួក្ឈេស្ររូេ
ឈ ោះស្រាយឆំនួនផ្ដលស្ររូេបផ្នថេ: 

Diego មានឈមម នដ 7។ 
បអ នូស្រសីរបស់គារ់បានឈោយឈមម នដេួយឆំនួនឈៅគារ់។ 
ឥឡូេ Diego មានឈមម នដឆំនួន 9។ 
ឈរើបអ នូស្រសិរបស់គារ់ឈោយឈមម នដឆំនូនប ុន្មម នឈៅគារ់? 

សិសសយល់ថាលហំារ់ទងំឈនោះោឆឈ ោះស្រាយបានឈ យ ការបួក្ ឬការដក្។ 

េួក្ឈេោឆឈ ោះស្រាយលំហារ់ឈនោះឈ យរាប់ឆំនួនេី 7 ឈៅ 9 និងសរឈសរសេីការ 7 + 2 = 9។ 
សិសសក្៏ោឆឈ ោះស្រាយលហំារ់ឈនោះបានឈ យការដក្ ឆំនួន 7 េី 9 និងសរឈសរសេីការ 9 − 7 =

2 ។ 

ផ្នែក B: លាំហាត់ននការដាក់បញ្ច ូល/ដកណចញ 

ក្ន ុងផ្នែក្ឈនោះ សិសសនឹងឈ ោះស្រាយលំហារ់ផ្ដលមាន ស្រក្េុេីរស្ររូេបាន ក់្បញ្ច លូគាែ ។ 
ឈៅក្ន ុងលំហារ់ខ្ាោះ េួក្ឈេនឹងរក្ឈ ើញឆំនួនសរុប និងក្ន ុងលំហារ់ខ្ាោះ 
ឆំនួនសរុបស្ររូេបាននដល់ឈោយ និងេួក្ស្ររូេផ្សែ ងរក្ស្រក្េុផ្ដលបារ់។ 
សិសសឈ ោះស្រាយលំហារ់ឈ យេធីិេួយឈៅថា Shake and Spill ផ្ដលជាឈគេេឈ យការឈស្របើស្រគាប់ ា ី 
េីរេណ។៌ ស្រគាប់ ា ីេួយឆំនួនស្ររូេបាន ក្់ក្ន ុងផ្េងេួយ និងស្រក្ឡុក្ឈោយវាឈឆញេក្ឈស្រៅ។ 
សិសសស្ររូេសឈងេរអំេីអែ ីផ្ដលេួក្ឈេឈេើលឈ ើញ ឬការបញ្ច លូគាែ ឈនសងៗផ្ដលោឆឈក្ើរឈឡើង។ 

Tyler ក្ំេុងឈលងឈគេេ Shake and Spill។ ឈៅជុំទីេួយ គារ់ស្រក្ឡុក្ស្រគាប់ ា ីទងំឈនោះ។ 

 

សរឈសរសេីការ 2 ឈដើេបីរំោងស្រគាប់ ា ីរបស់គារ់។ 
បង្ហា ញការលាយបញ្ច លូគាែ រវាងស្រគាប់ ា ីេណ៌ស្រក្គេ និងេណ៌ឈលឿងផ្ដល Tyler បានស្រក្ឡុក្ឈឆញ។ 

សស្រមាប់ហារ់ឈនោះ សិសសោឆឈេើលឈ ើញសេីការខ្ុសៗ គាែ  ដូឆជា ឈ ើញឆំនួនសរុបេុនសញ្ញា ឈសម ើ 
(7 = 4 + 3)។ 
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ផ្នែក C: ចាំណោរណទ្បៀបណ ៀប 

ឈៅក្ន ុងផ្នែក្ឈនោះ សិសសនឹងឈ ោះស្រាយឆំឈោទឈ យ េួក្ឈេផ្សែងរក្ “ឆំនួនបផ្នថេប ុន្មម ន” ឬ 
“ឆំនួនរិឆជាងប ុន្មម ន” ស្រក្េុេួយមានឆំនួនឈស្រឆើនស្រក្េុេួយឈទៀរ ដូឆជា: 

មានជរ័សអ ិរឆំនួន 8 និងក្ន្នតxឆំនួន 3 ឈៅក្ផ្នាងសិលបៈ។ 
ឈរើក្ន្នតមានឆំនួនរិឆជាងឆំនួនជរ័សអ ិរប ុន្មម ន? 

សិសសេិរអំេីទំន្មក់្ទំនងរវាងការបួក្ និងការដក្។ 
េួក្ឈេចាប់ឈនដើេេិរេីឆំនួនផ្ដលេួក្ឈេស្ររូេការ 
ឈដើេបីបួក្បផ្នថេឈដើេបីឈោយសសរេីរមានស្របផ្េងឈសម ើគាែ ។ ឧទគរណ:៍ 

ឈរើ Clare មានេូបឈស្រឆើនជាង Andre ប ុន្មម ន? 

 

សស្រមាប់លំហារឈ់នោះ សិសសោឆរាប់េូបបផ្នថេឈៅក្ន ុងសសររបស់ Clare ឈដើេបិផ្សែ ងរក្ឆឈេា ើយ។ 
េួក្ឈេោឆចាប់ឈនដើេរាប់េីឈលខ្ 3 និងរាប់រគូរដល់ 10 ឬចាប់ឈនដើេរាប់េីឈលខ្ 10 
និងរាប់ស្ររលប ់េក្ឈលខ្ 3  េញិ។ សិសសឈធែ ើការេភិ្ជេឈៅឈលើសេីការននការបួក្ (3 + 7 = 10) 

និងការដក្ (10 − 3 = 7) ទងំេីរ។ 

ផ្នែក D: ចាំណោរទ្រប់ទ្បណេរទាំងអស ់

ក្ន ុងផ្នែក្ឈនោះ សិសសនឹងអនុេរតលំហារ់ទងំអស់ឈៅ ក្ន ុងឈេឈរៀន 
ឈ យសិសសស្ររូេឈ ោះស្រាយស្របឈេទលំហារ់ ឈនសងៗគាែ  និងបឈងេ ើរសេីការជាេួយសញ្ញា ឈេល 
ផ្ដលេិនដឹង ដូឆជា សេីការ។ 

សាកលបងវាណៅនទះ! 

ជិរឆុងបញ្ចប់ននឈេឈរៀន ឈោយសិសសរបស់អែក្ ឈ ោះស្រាយឆំឈោយដូឆខាងឈស្រកាេ: 

1. Clare មានឈមម នដឆំនួន 8។ Andre មានឈមម នដឆនួំន 10។ ឈរើ Andre 
មានឆំនួនឈមម នដឈស្រឆើនជាងប ុន្មម ន? 

2. Diego មានប ៊ិក្ឆំនួន 6។ មាដ យគារ់បានឈោយឈមម នដខ្ាោះឈៅគារ់។ 
ឥឡូេគារ់មានឈមម នដឆំនួន 9។ ឈរើមាដ យគារ់បានឈោយឈមម នដប ុន្មម នឈៅ Diego? 

សំនួរផ្ដលោឆមានស្របឈោជន៍ឈៅឈេលេួក្ឈេអនុេរត : 

• ឈរើអែក្ោឆេូររបូលំហារ់ឈ យរឈបៀបោ? 

• ឈរើអែក្ោឆរាប់បផ្នថេ ឬដក្ឈឆញ ឈដើេបីផ្សែ ងរក្ឆឈេា ើយឈ យរឈបៀបោ?  

• ឈរើសេីការអែ ីអែក្ោឆសរឈសរឈដើេបីតាងឈោយលហំារ់? 
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